

# 金山漕泾水库村村民平移相对集中居住抽签选房

## 把最好的景观空间拿来给农民住



递交选房通知书、原宅基地所有人委托书、进行人脸识别身份验证……日前，金山区漕泾镇水库村近百户村民带着兴奋和激动，一大早就陆续来到指定地点，进行平移相对集中居住(一期)选房顺序、(二、三期)自建房顺序现场抽签。

### 抽签公平公开

去年水库村有106农户与村委签署了《集中居住平移协议》，其中原地块农户8户，为优先选房户，已于4月24日选房结束。当日应有98户到现场抽签，实到97户。现水库村已建成42套，其中4套为配套用房。原址户已选8套，剩余的30套为居住用房，由当天抽签顺序在前的农户，按规定户型进行选房。

为确保选房工作公开、公平、公正，每个环节都由公证处全程摄像并进行现场公证，抽签结果当场公示。当工作人员报到“1号”时，抽到1号的村民张连激动不已，连说感

谢。在实到的97户村民轮流抽签完毕后，公证员致公证词，宣布抽签结果，现场村民均表示无异议。

抽签结束后，30位幸运儿按抽中的顺序，进入到选房环节，根据小户、中户、大户的户型依次进行选房。

### 打造园林意境

“以前建造的时候我去看过五六次了，这个房子造型、基础相当好，我以前也是搞建筑的，我知道。”村民杨仁欢中签后迅速选定了他中意的房屋。盼望了这么久，看着房屋一点一点建造起来，美丽乡村的蓝图在村民眼前愈加清晰明朗。



一期房子 漕泾镇供图  
水库村农民集中居住

漕泾镇在规划水库村农民集中居住点时，充分考虑地段和现有宅基地相对集中情况，最终形成沿水库村村内南北向主干道——水泾路布局三期农民集中居住点的规划方案，此次农民集中居住点一期的房子东临村民中心、西接休闲农庄、南望水库中心河、北依休闲花海，是未来漕泾郊野公园核心区的黄金地带，漕泾镇把景观资源最好的空间

拿出来给农民居住，让村民真正在乡村振兴建设中受益。

“我们在乡村景观的营造上和农村不同户型的选择上做了一个有机的匹配。”作为水库村集中居住(一期)房子的设计师，同济大学建筑与城市规划学院建筑系副教授姚栋告诉记者，为了让房屋与自然相结合，人文与景观相融合，这次在农民平移相对集中居住(一期)房屋的

建造上着力打造园林意境。“如果你站在中心河上，看到的是层次分明、层层推进的景观。”

当天的抽签仪式结束后，漕泾镇相关负责人表示，将召集安置在二期和三期地块的村民听取关于房型风貌、房型设计等方面的意见，争取下半年能够尽快启动相关建设。

本报记者 毛丽君  
通讯员 徐锋琴 武云卿

### 田头速报

## 松江黄瓤西瓜赶早上市 提前品尝盛夏滋味

本报讯(记者 杨洁 通讯员 李淳淳)尽管还未到盛夏，松江区叶榭镇夏季“明星”瓜——家绿黄瓤西瓜已经赶早“出道”。在西瓜销售旺季来临之前，今年黄瓤西瓜成功抢早上市，消费者可提前品尝夏天的味道。

家绿农业专业合作社的西瓜种植基地占地30余亩，位于黄浦江源头的叶榭镇四村村。一大早，采收西瓜的瓜农已经在田间地头忙碌。七八点钟采摘西瓜，打包装箱，迎来开往周边的配送车辆。“黄瓤西瓜4月23日上市，之前我们就预售了几百箱，现在除了定点配送客户，每天的配送量在200箱左右。”忙着手头的活计，家绿农业专业合作社负责人张春辉欣喜地告



诉记者。

黄瓤西瓜受青睐，首先在于打好了市场上的时间差。“今年天气比较好，上市期要比往年早一个星期。”张春辉介绍，气候原因外，技术上也有讲究。因为该品种种植已有三年，大棚等各项技术已经相对成熟，有效利用好昼夜温差，即可以让早熟瓜占得先机。

叶榭镇是西瓜之乡，家绿的西瓜种植沿用的也是当地传统的种植方式——人工授粉除草、成长施用有机底肥和菜饼。张春辉告诉记者，为了保障西瓜的品质，一根藤上只留一个瓜，保障每一个西瓜都是精品。尽管头茬瓜在甜度相比顶峰略有逊色，但尝起来清爽适口，也受到了消费者欢迎。



## 贵州务川林下鸡 进入奉贤市场

本报讯(记者 李一能 通讯员 孙燕)五一假期一结束，不少奉贤区机关职工发现，食堂里多了一道新菜：务川林下鸡。吃口鲜嫩、软糯、有弹性，一上架，很快销售一空。原来，为了解决贵州务川贫困户鸡农销售难题，奉贤区机关事务管理局(以下简称“区机管局”)主动分忧解难，响应“消费扶贫”行动，面向全区50多家机关事业单位推广务川林下鸡。

务川林下鸡，为何会滞销?奉贤援黔干部林源告诉记者，务川天山村等贫困村，盛产林下鸡。往年，这些鸡会由就近的中小学食堂集中采购。但今年，受新冠疫情影响，中小学不复课，加上餐饮业也不景气，这些鸡便无处去。

林源算了一笔账：作为肉鸡，成长90天后就到出栏期，生长速度变慢不再生长。“但现在，由于鸡无法出售，这批鸡已经养了120天。多出来的30天，每天仅饲料费就要1000元。养得越久，损失越大。这些鸡农返贫风险很大。”

务川是奉贤对口帮扶县之一。作为援黔干部，他看不得鸡农苦，但要打通销售渠道，却又着实不易。“主要是这个鸡的数量特别尴尬，找政府帮忙，量太少；找私企帮忙，量又太大。”

他曾找过很多门路，大家都爱莫能助。可他还是想试一试，“奉贤区机管局有8个机关食堂，服务50多家机关事业单位，日保障用餐人数2500人，也许有办法。”

就在五一节前，区机管局监管科科长李群接到了林源的电话。这通求助电话，让局上下都颇为重视。区机管局副局长范颖告诉记者，“听得出来，他们是真没办法了。”

但即便区机管局愿意接单，“一口也吃不成个胖子”。“这些鸡，我们自己消化，8个食堂恐怕要吃4个月，到时，鸡的口感等都会变差。”但

如果分批采购，每次的运输成本至少要8000元，又无形当中增加了鸡农的负担。

一边，是鸡农销售无门、心急如焚；一边，是机管局心有余而力不足。“真的没有办法破解?”在区机管局内，大家群策群力，一个提议突然迸发，“我们可以与区合作交流办沟通，在他们的支持下，联合向全区各单位发布‘奉贤-务川对口帮扶消费扶贫倡议书’，动员广大机关干部一起参与进来，爱心消费，贡献力量，一起解决务川林下鸡滞销难题。”

这个提议，很快得到了区合作交流办的支持，“在上海奉贤和贵州务川新一轮对口扶贫协作中，区委、区政府明确提出，从老百姓所思所想着手，将群众‘愿思盼’‘急难愁’作为我们工作的出发点，落实在具体的项目、事务之中，实现从‘山水相连’到‘心事相连’，我们认为，为鸡农解决林下鸡销售问题，这就是一个很好的体现。”区合作交流办相关负责人说。

就在五一前一天，倡议书一经发出，中午时分，全区8个机关食堂的临时销售点均排起了长龙。仅仅一个中午，1400只鸡便一抢而空。

“真的没想到，场面会这么火爆。”回忆起这一幕，李群至今还有些被“惊”到了，“有的党员，一下子就买了50多只鸡，这样的举动，很触动我们。”在区纪委监委工作的党员杜建波就是其中一位。他说，“几十块、几百块，对我工薪家庭来说，还不算什么大钱，但却可以真实帮助到贫困户家庭，所以，我觉得这样的活动，很有意义，下次我还会继续参加!”

目前，十多万元的销售额已经全部返还给当地有关部门，很快，贫困户们就能拿到自己的收益。未来，区机管局还将创设消费扶贫新模式，推动对口帮扶地区美食进机关，为对口帮扶出一份力。

### 周末游

## 与萌宠互动

## 来小灶村农场“撒欢”吧



走进嘉定区新成路街道小灶村农场，大片树林映入眼帘，耳边不时传来阵阵蝉鸣鸟叫，将城市的喧嚣隔绝在外。在小灶村农场，除了常见的动物还引入了香猪、天鹅、孔雀等不少萌宠。号称世界级萌宠的羊驼更是吸引了小朋友们在林间嬉戏，玩得不亦乐乎。此外，给兔子和山羊喂食，给羊羔喂奶等体验活动同样也让小朋友们有了一次和动物们近距离接触的机会。据悉，小灶村农场占地120多亩，目前已开放了四季花海、垂钓、艺术菜园、采摘等多个游乐体验区域。本报记者 徐程 摄影报道